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Apare în fiecare Dumineca. 

Dumineca Ï. după înălţarea 
Sfintei Cruci. 

Sfânta Evanghelie de astăzi ne spune 
că stând Isus lângă lacul Ghenizaretului, 
mulţimea de popor năvăliă în jurul Lui ca să 
audă cuvântul Lui Dumnezeu. Iată ceea ce 
fac sufletele bune şi cucernice : Cel ce este 
delà Dumnezeu, graiurile lui Dumnezeu le 
ascultă. Ele nu au plăcere mai mare decât 
atunci când aud grăind despre Dumnezeu 
şi despre Ceriu, De aceea bucuros merg la 
biserică să asculte predica şi învăţătura 
creştinească, şi întocmai ca noroadele din 
Palestina', cer delà preoţi preţioasa pâne a 
cuvântului lui Dumnezeu. Iată un semn a 
cefe* ce suntîn numărul aleşilor lui Dum
nezeu : à asculta cu plăcere cuvântul lui 
Doninezeé; predicele, învăţăturile creştineşti, 
a ceti cu grag căr{i bune, creştineşti, Isus 
Hristos însuşi a zis despre Farisei şi cărtu
rari cari nu voiau să-1 asculte : Pentru aceea 
nu ascultaţi voi fiindcă nu sunteţi delà Dum
nezeu, nu aveau întru ei spiritul lui Dum
nezeu. 

Isus a întrat în corabia lui Simon Petru, 
pe care l'a rugat să o depărteze puţintel dela 
pământ; şi şezând învăţa pe popoare din 
corabie. Atunci Isus Hristc s grăia cătră noro-
ade din corabia lui Petru. Astăzi tot Isus 
Hristos grăieşte prin rostul mai marilor din 
Biserica sa cea adevărată: una, sfântă® 
catolică... In aceasta biserică Isus grăeşfe 
la cei ce voesc să-1 asculte : Cel ce vă ascultă 
pe voi, pe mine mă ascultă, şi cela ce se 
hxpădă, de voi, de mine se lapădâ, iară cel 
ce se lapădă de mine, lapădă-se de cela ce 
m'a trimis pe mine. Ascultând de Biserică 

Preţul unui exemplar : 1 Leu. 

şi de mai marii legiuiţii, rânduiţi în dânsa, 
adecă de Episcopi şi de preoţi, noi ascultăm 
de însuşi Isus Hristos, în care avem un ra-
zim sigur, un învăţător care nu poate greşi, 
nu poate rătăci. . . Omul călătorind în lumea 
aceasta are trebuinţă de lumină, de învăţă
tură, ori pentru ca să-şi dobândească darul 
pierdut, ori pentru ca să nu rătăcească căra
rea ce duce la mântuire, ori pentru ca să 
aducă lui Dumnezeu închinăciunea cuvenită, 
ori pentru atâtea alte lucruri, în cari mintea 
omenească de sine lăsată nu ne poate ajută 
singură... Aceste lumini şi învăţături, noi 
le avem în sfânta Maică Biserica cea ade
vărată a lui Isus Hristos, pe cari urmând u-le 
noi suntem siguri că nu vom rătăci I Ce mân
gâiere pentru noi creştinii catolici, ce nou 
îndemn, care ne îndatoreşte să fim cu mul
ţumită şi recunoştinţă fată de Dumnezeu i 
pentru-că în Biserica creştină catolică ne dă 
cele mai înţelepte şi mai mângâietoare învă
ţături cu privire la lucrurile cele mai mari 
ale sufletului, ale lui Dumnezeu, ale veci-
niciei 11 învăţăturile celor eretici şi desbinati 
de adevărată Biserică, nu ne pot da aceasta 
mângâiere şi pace a sufletului. Astăzi îli 
spune ca adevărată cutare şi cutare lucru, 
mâne apoi acelaş lucru îl tăgădueşte şi-1 
suceşte altcum. In bisericile ereticilor nu este 
o învăţătură de credinţă statornică, de obşte 
şi preste tot, ci toate se schimbă de pe o zi 
pe alta. Fiecare lucră de capul său, crede 
ce-i place, unul zice una, altul acelaş lucru 
^tăgădueşte. Tot aşa ziceţi despre Pocăiţi, 
Sâmbătari, Nazarineni, Milenarişti, despre 
necredincioşi, despre păgâni, şi despre 
Jidovii din zilele noastre . . . Lăpădând 
ei adevărata lumină, care este Isus 
Hristos, între ei nu poate fi decât numai 
întunerec, noapte plină de întunecime; 



de aceea ei nu ştiu ce trebue să creadă, 
ce să nădăjduiască şi ce să facă în viata 
aceasta, pentru ca să dobândească viata de 
veci. Să mulţumim aşa dară lui Dumnezeu, 
că îni corabia Bisericii creştine catolice, prin 
Isus Hristos străluceşte şi va străluci puru
rea raza adevărului; îh aceasta Biserică vom 
afla pururea calea sigură, care ne va duce 
la mântuire. 

— i * 
* . * 

Petru la porunca lui Isus aruncă mre-
jea şi prinde mulţime multă de peşti, de se 
rupea mrejea lor. Face semn soţilor săi, cari 
erau în altă corabie, ca să vie să le ajute. 
Şi au venit şi au umplut amândouă corăbiile, 
încât se afundau. 

Iată nouă minuni, pe cari le face cora
bia Bisericii creştine catolice prin Isus Hristos, 
în numele şi cu puterea lui. Şi dânsa, la 
porunca lui Isus, se depărtează în marea cea 
largă din lume, aruncă mrejele şi Ie scoate 
pline de peşti. Oameni văd că aceasta cora
bie pluteşte în lume printre atâtea valuri, 
printre atâţia păgâni, necredincioşi, eretici, 
Jidovi, printre atâtea prigoniri din toate latu
rile, 'printre atâtea feluri de filozofii care de 
care mai greşite. Toti aceştia şi toate filozo
fiile au voit şi vdesc tot mereu să nimice
ască aceasta corabie a Bisericii adevărate 
a lui Isus Hristos. Dar în ciuda tuturor aces
tora Corabia Bisericii pluteşte fără frică, nu 
se cufundă, încrezută în cuvintele întemeie
torului ei : Porfile iadului nu o vor birui pe 
ea. Aşadară o mână atotputernică susţine 
Biserica, cârmueşie corabia aceasta ; aşadară 
un turn luminos, în care nu se stânge nici
odată lumina, povătueşte aceasta corabie şi 
o îndreaptă. Mirându-se de atari lucruri, noro
adele aleargă la aceasta corabie, şi în dânsa 
află scăpare de primejdea de a se cufundă. 
Unii însufleţesc pe alţii şi corabia la ori ce 
aruncare a mrejelor, adună noi fii, noi cre
dincioşi. Şi ereticii şi necredincioşii se por
nesc cu corăbiile lor pe marea, largă din 
lume, dar de cele mai multe ori sunt silîti 
să mărturisească: toată noaptea ne-am tru
dit si nimica n'am prins. In corăbiile lor nu 
este Isus Hristos, mrejele nu le aruncă în 
numele lui Isus Hristos ; de aceea de regulă 
le scot goale ; ori dacă totuşi prind ceva, 
prin lăpădăturile din biserica cea adevărată 
a lui Hristos, adecă pe cei cufundaţi în 
patimi, pe cei desfrânaţi pe cei plini de ură, 
pizmă . . . pe cei răi. . . 

Fraţi creştini! multămiti lui Dumnezeu 
că sunteţi în corabia lui Isus Hristos, care 
este corabia lui Petru: Unde e Petru, acolo 
e Biserica adevărată, cum învaţă Sf. Abrozie. 
In aceasta corabie se află adevărul, viata, 
pacea, şi calea ce ne duce la limanul mân-
tuirei.împreună cu Biserica în numele lui 
Isus Hristos să aruncăm şi noi mrejele noas
tre : mrejea cuvântului, mrejea pildelor celor 
bune creştineşti; un câvânt bun, zis la tim
pul şi la locul său, poate scuti un suflet de 
păcat îl poate depărta de primejdia de â 
păcătui, poate întoarce un suflet, o inimă. 
Pildă bună apoi e pururea imbold, îndemn 
pentre cel rău, ca să se iea pe seamă şi să 
se îndrepte. 

Rătăcirea „Studenţii Bib
liei" cu privire la iad. 

Patritiu Bîrlea 

(Urmare) 

Trecem mai departe la cuvântul grecesc 
hades. Eu care cunosc limba grecească, 
deja la liceu mi se propunea, că la greci 
era credinţa că sufletele morţilor ajung 
în hades în lumea inferioară, adecă în 
lumea de jos. Acolo unii se chinuiesc după 
cum se vede la Virgiliu. Aeneid VI. că 
nefericitul Theseus şede în veci în fundul 
iadului. Apoi pe Tityus vulturul îl ciupeşte 
dinîr'una, nu-i dă pece. V e z i : Aeneid VI. 
Virg. Scrieri despre greci, inainte de Hristos. 

Pe urmă să trecem la cuvântul latin 
infernus. Cine cât de puţin a învăţat limba 
latină, vede că cuvântul însuş inseamnă 
lumea de jos, şi nu mormânt. Dar să 
vedem scriitori latini ce scriu despre infern? 
Scriitorul vestit Ovid înainte de păşirea 
în public a lui Hristos, în anul 16 după 
Hristos scrie referitor la infern, că pedepsele 
celor fărădelege după moarte sunt fără 
capăt. Iată cum scrie: „Non mortis poenas 
mors altera finiet huius". De acea zice 
scriitorul păgân, şi duşmanul creştinilor 
Celsus: „Creştinii judecă drept, când cred 

1 x că cei ce au dus o viată sfântă vor fi răs
plătiţi după moarte şi cei răi vor suferi 
pedepse veşnice, şi acest sâmtământ al lor 
îl are lumea întreagă". V e z i : Orig. VIII. 
Celsus. Dacă îl are lumea' întreagă deci şi 
păgânii. 



După ce pe scurt ara dovedit că cuodn-
lul sheol apoi hades, infernus, nu înseamnă 
mormânt cum s'a scris la pagina 6 în 
gazeta „Studenţii Bibliei", sa dovedit cu 
scriitorii bătrâni, înainte de Hristos şi puţin 
cu ceva după Hristos, — cumcă înseamnă 
ceva locaş după moarte. 

Dacă ar cunoaşte Studenţii Bibliei intr' 
adevăr limba evrească, grecească, latină, 
« a r spune că e vorbă de mormânt. Dar se 
vede cumcă dau în mâna celor puţin învă
ţaţi, astfel de gazete, ca să-i poată atrage 
în mrejele lor. 

Acuma se va dovedi cu sf. Scriptură 
cumed iadul nu e mormânt. Dacă ar fi 
mormântul, atunci studenţii Bibi. ar fi cei 
mai mari râu făcători, căci ucigaşii, tâlharii 
curvarii nar avea pedeapsă în cea lume, 
numai ar fi în mormânt. Oare Dumnezeu 
numai cu mormânt îi pedepseşte pe cei răi ? 

(Va urmaj 

Dumnezeu şi Preasfânta 
Treime. 

(Urmare) 
. \ 

Preasfânta Treime. Sf. Gregoriu Făcă
torul de minuni. Sfântul Gregoriu». Episcopul 
din Neocesarea, numit şi făcător de minuni, 
şi atât de vestit pentru minunile sale, săvârşi 
o mare şi însemnată minune întru mărturi
sirea învătăturei despre Preasfânta Treime. 
Primise lumini deschilinite despre aceasta 
Taină, din rostul însus al Sf. loan Apostolul 
şi Evangelistul, care i se arătă în chipul 
unui bătrân de cinste Sfântul Evangelist era 
însoţit de preacurata Vergură Maria, stră
lucitoare de mărire, care îi porunci să tâl-
cuiască Sfântului Gregoriu învăţătura despre 
preasfânta Treime. Atunci Sfântul loan i-a 
dictat lui Grigorie mărturisirea de credinţă, 
carea s'a rostit în al cincilea Săbor ecumenic 

Mai tărziu, cum ne spune Sf. Gregoriu 
din Nissa, mergând Sfântul nostru din oraş 
în pustietate, l'a ajuns o vreme grea, şi a 
fost silit să se adăpostească în o biserică 
păgânească din apropiere, vestită în tot 
jurul pentru prorociile ce se făceau acolo. 
Sf. Grigore intrând în aceea biserică, îşi 
făcu semnul Crucii, ca să curăjească acest 
loc murdărit de slujbele idoleşti, şi opri pe 

diavoli, ca în viitor să mai spună ceva pro-
rocie pe seama închinătorilor săi. 

La câtăva vreme după aceea, venind 
preotul păgân, ca de obiceiu, să aducă, 
jertfele sale păgâneşti şj să facă pe diavol 
să grăiască, diavolul nu mai grăi nici un 
cuvânt. Inzădar se încercă să-1 înduplice 
prin „strigări şi rugăciuni, căci nu-i mai grăi 
decât aceste cuvinte: un străin îmbrăcat cu 
o haină lungă şi cu un toiag în mână, m'a 
alungat din acest loc. — Alergă îndată 
preotul păgân să cerce pe Sfântul Grigore, 
şi aflându-1, vărsă asupra lui un potop de 
sudălmi, injurii, şi-1 ameninţă cu mânia 
împăratului. — Sfântul răspunse liniştit că 
nu se temea de împăratul, fiindcă a poruncit 
diavolilor în numele lui Dumnezeu. — Aceste 
cuvinte prefăcură mânia păgânului preot în 
admirare, uimire. Dacă ai puterea de a 
porunci diavolilor, zise măhnitul preot, 
porunceşte-le lor să dea răspunsuri ca şi 
mai în,ainte, şi eu voiu crede în Dumnezeul 
vostru al creştinilor. — Grigore îi dădu o 
scrisoare cu cuvintele: Grigore câtră Satana: 
întră din nou. — Preotul întră în biserica 
sa, la care se întoarse, pune scrisoarea pe 
altar, şi îndată diavolul începu a grăi. 

Mirat şi uimit de acestea minuni, slu
jitorul Satanei — se duse de află pe Sfânt, 
şi-i spune, că vrea să se facă creştin. — 
Grigore îi tălmăci învăţătura creştinească din 
Evangelie; dar când ajunse, la învăţătura 
despre preasfânta Treime şi despre Introme-
nirea (întruparea) Fiului lui Dumnezeu, păgâ
nul se opri zicând că nu poate reounoaşte 
şi mărturisi un singur Dumnezeu în trei per
soane. Dumnezeu însuşi ne-a descoperit 
acest lucru, răspunse sfântul Episcop. Tu zici 
că aceasta învăţătură e descoperită de Dum
nezeu, dar ce dovadă îmi aduci ? Dacă voeşti 
o minune răspunse Sf. Grigore, cere ceea 
ce vrei. Era acolo un deal mare, ce se ridica 
în mijlocul unui şes, udat de un rîu. Să se 
mute din loc acel deal, relua păgânul, şi să 
ireacă pe celalalt tărmure a rîului. Sfântul 
Gregoriu, în numele Tatălui şi al Fiului şi al 
Spiritului Sfânt, porunci dealului, care îndată 
ca şi când ar fi avut urechi de auzit ascultă 
şi s'a văzut mutându-se acel mare deal şi 
aşezându-se pe celalalt tărmure. 

Păgânul recunoscu mâna Iui Dumne
zeu, primi şi mărturisi to^te tainele credintii 
creştineştii şi se boteză. Sfântul Grigorie făcă
torul de minuni, muri în anul 270. 



Pomenirea acestui mare Sfânt o prăz-
nueşte Biserica noastră în 17 Noemvrie: 
„Amintirea celui între Sfinţi Părintelui nostru 
Crigorie, Episcopul Neocesareei, Făcătorul 
de minuni." % . 

(Va urma) 

Un episcop care nu glumeşte. 
El dă afară din Biserică pe nişte doamne 

„insuficient îmbrăcate" 

Ar fi de prisos să mai spunem că cea
sul actual a adus cu el, pentru doamne, o 
tendinţă de exagerare în îmbrăcăminte, ten
dinţă regretabilă nu o singură data, prin lipsa 
simţului de măsură. 

Fără să mai calificăm lucrul vom arăta 
numai că, pe alocuri, reprezintantii bisericii 
nu şovăiesc să ia atitudine categorică împot
riva acestei lipse a simţului de măsură şi 
fireşte, bine fac. 

Astfel „Journal de Geneve" înregistre
ază faptul că, în cursul unei ceremonii de 
confirmare a unor tinere fete, episcopul de 
Plaisance a împiedecat pe şase „naşe" să 
asiste la serviciu divin, şi a dat ordin ca 
ele să fie scoase din biserică, din cauză că 
„emu insuficient îmbrăcate". Ordinul episco
pului s'a executat. 

Aceeaş energică măsură a fost luată, 
de alji clerici catolici, împotriva altor doamne 
şi domnişiare, în cursul altor servicii divine, 
scotându-le din biserică, pentru acelaş 
motiv. * 

„Universul" 
is®©®©©©®®®®®®®©®®®®®®®®®®®®®®®®©®®! 

Bibliografie. A apărut din 
^Biblioteca Poporală din Gherla". 
No. 1. „Adevărata Biserica a Dom

nului Nostru Isus Hristos" de Dr. 
Victor Bojor. Preţul 15 Lei şi 1 Leu 
porto. No. 2. „Datorinţele creştineşti 
ale bărbaţilor" de acelaş autor. 
No. 3. „învăţătură creştinească pentru 
femei". Preţul 6 Lei şi 1 Leu porto 
postai. No. 4. „învăţături pentru tinerii 
feciori." Preţul 6 lei şi 1 leu porto 
postai. No. 5. „Învăţături creştineşti 
pentru fetele fecioare." Preţul 6 Lei 
şi 1 Leu porto postai. Se pot 
procura la Tipografia „Aurora" A . 
Todoran în Gherla. 

A apărut din „Biblioteca Poporală 
Creştină din Maramureş". No. 1. 
„Marele dar al credinţi!" de Părintele 
dela Bistrifa. Preţul 6 hm şi 1 Leu 
porto. No. 2. „Mărturisirea sau 
Spovedania", de P. d. B. Preţul 
6 Lei şi 1 Leii porto postai. — 
No. 3. Duminecile dela Paşti până 
la Rusalii. învăţături şi gânduri 
creştineşti asupra sfintelor Evangelii 
din aceste Dumineci, pentru folosul 
sufletesc al poporului binecredincios. 
Prelucrare de Părintele de sub munţi. 
Preţul 6 Lei şi 1 Leu porto. No. 4. 
„Datorinţele Părinţilor faţă de copiii 
lor" de P. d. B. Preţul 4 Lei şi 1 Leu 
porto poştal. Se pot procura la Librăria 
Asociatiunei Sighet, Piaţa Unirii No. 25. 

A apărut cea mai ieftină carte 
de rugăciuni pentru pruncii şcolari 
sub titlul: „închinăciunile Creştinului" 
Preţul 4 Lei. Se poate comanda la 
Librăria Asociatiunii maramureşene 
în Sighet (Piaţa Unirii 25). 
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